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[bookmark: _GoBack]Úlohy na týždeň 06.-08.04.2020: 
„Happy Easter!“ – Veselú Veľkú noc!
· Zopakuj si slovnú zásobu, ktorú sme si osvojili v 1. ročníku: egg /eg/= vajíčko, Easterbunny /istrbany/= veľkonočný zajačik, basket /baskit/ = košík, Happy Easter! /Häpyistr/= Veselú Veľkú noc! Pomôž si nahrávkou: https://drive.google.com/drive/folders/1aXEYCpOYq2_OVdnSmkO9172hW5Bgh_4o - Tack No 33.
· Vypočuj si pesničku, ktorú sme sa naučili v 1. ročníku „Hop, hop, hop,...“ a skús si ju zaspievať:  https://drive.google.com/drive/folders/1aXEYCpOYq2_OVdnSmkO9172hW5Bgh_4o- Track No 34.
· Uč. str. 42 – pozri si obrázok a skús porozprávať, čo na ňom vidíš. Čo myslíš, prečo sú tam mláďatka domácich zvierat? (Lebo sa liahnu a rodia na jar.)
· Vypočuj si nové slová: chicks /čiks/ = kuriatka, ducklings /daklins/ = kačiatka, lambs /lams/ = jahniatka: https://drive.google.com/drive/folders/1orIJ1yW9ndjiyeab1lvrQhT68zyP9K_X – Tack No 33.
· Do obrázkového slovníka (čistý zošit) si napíš: Happy Easter! a nakresli obrázky k novým slovám. Slová napíš. 
· Do linajkového zošita si tiež napíš: Happy Easter! Potom si precvičuj písanie nových slov obvyklým spôsobom – 1 slovo v riadku, 2 slová, 3 slová. 
· Vypočuj si pesničku a skús si ju zaspievať: https://drive.google.com/drive/folders/1orIJ1yW9ndjiyeab1lvrQhT68zyP9K_X – TackNo 34.
· Nakresli pekný veľkonočný obrázok a pošli mi foto.

